



# 直通东西山 街名是迎泽

——迎泽大街东延段首日通车见闻

没有热闹的开通仪式，没有大张旗鼓的宣传，迎泽大街东延段于11月17日静悄悄地开放行了。大道坦途，通行无碍，目之所及直至上东山，无论是周边居民还是路上司机，欣喜的表情都写在了脸上。

挂挡、轻点油门，上午9时40

## 串连东西两山

迎泽大街在太原人的心目中有着无比重要的位置。随着17日东延段正式通车，这条“并州第一街”终于成为一条西起西山、东至东山、横贯太原城东西、全长约16公里的通衢大道。“今天有点雾，视线受到影响。前两天天气好的时候，站在东中环口，可以直接看到西山上的苍翠景色；迎泽大街沿线的标志性建筑物也一览无余！”市住建局建管中心的尹晋文说。

家住下元的市民刘钢专程跑了一趟迎泽大街全线，他是迎泽大街发展的直接受益者。上世纪90年代初，他把家搬到了原下元商场附近。当时很多朋友劝他：“人家都是往河东南城住呢，你咋就搬到了个下元，河西环境不好不说，整个就像是个农村。”后来太原城的发展证明了他的选择没错。如今，受益于迎泽大街向西延伸，下元也成为全市最繁华区域之一。

挂挡、轻点油门，上午9时40

分，刘钢驾车从东中环左转驶上了迎泽大街，30多分钟后，他已到达西山西铭路口。从东至西，高楼林立、汾河宽阔，刘钢对这座城市的喜爱又增加了几分。

记者了解到，迎泽大街目前正在建设地铁1号线，沿途站点建设工地占用了不少路面，也暂时影响了车辆的顺畅行驶。按照1号线2024年年底通车计划，这些车站土建工程建设最晚两年内即可完成。到时候，迎泽大街路面交通应该会顺畅很多。

有了一条70米宽的通衢大道，再加上地上风驰电掣的地铁，迎泽大街顺畅的交通，会让周边市民出行更便捷。

“山在城中，城在山中”是太原城市未来发展方向，广袤的东山地区前景不凡。“以后，迎泽大街还将越过东中环，继续向东延伸，直至规划好的东山大道。”尹晋文进一步介绍了迎泽大街的走向。

## 憧憬美好未来

迎泽大街东延工程建设体现了浓浓的以人为本情怀。大街距东中环口不到300米的位置，专门设置了一条地下人行通道。高约2米、宽约5米、长70多米的通道灯火明亮，通道和上下坡道两侧都安装了不锈钢扶手护栏，这是特意为特殊出行者配备的。通道两头连接的是两座公交站台，目的是便于乘客安全过街。

“路都通了，后面的好事会跟着来的！”在地铁1号线迎泽东大街站工地围挡外，一群上了年纪的市民正聊得热火朝天。他们都是附近铁路职工宿舍的退休人员，很多人都在这里住了三四年。这些宿舍大多建于上世纪八九十年代，楼层很多是四五层的，面积最大的也不超过60平方米。

据他们讲，以前，火车站直线距离不过几百米，但需要绕行穿过铁路，转到建设路才能到达。虽然迎泽大街近在咫尺，但由于

铁路的阻隔，路西东成了两个世界。看着路西日益发达，总觉得路东“几乎被遗忘了”。如今，迎泽大街通过来了，火车站“瓶颈”被打破，大家都急切地盼望着自己的家园能尽快改造。

一位头发花白的老者在大家的议论中一锤定音：“挨着这么好的路，你们觉得两边还能是老房子？”老者的话被身边正在建设中的地铁站印证着。1号线围绕太原火车站设置了三座车站：建设北路南站、太原站东广场站、迎泽东大街站，三者之间的相互距离最远也不过五六百米。地铁建设到哪里，哪里就会有无尽的发展前景，这是被众多城市和范例印证过无数次的“经济规律”。

“我们最大的愿望就是盼着这地方赶快改造，让大家有生之年住上好房子！”一阵阵欢快的笑声在老人中间响起……

记者 陈剑

## 迎泽大街东延段通车 下穿通道怎么走

记者实地探访给您导航

**本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)**11月17日0时，迎泽大街东延段正式通车，当天上午，记者跟随交警迎泽一大队民警实地探访了新通车路段的通行方式。

迎泽大街东延段下穿火车站的通道共有3条，由南向北依次为火车站南侧的西向东下穿通道、火车站北侧的东向西下穿通道，以及最北侧的行人、非

机动车专用双向通道。

机动车西向东通行需要注意两个节点：第一个节点在刚刚进入下穿通道的位置，最左侧道路通往太原火车站落客区，最右侧道路去往双塔南路，中间的道路去往双塔北路、迎泽大街东延段；第二个节点在刚出下穿通道的位置，左侧车道去往双塔北路、建设路、迎泽大街(西)，右侧车道去往迎泽大街东

段、新开路和东中环。

机动车东向西通行需要注意的是进入下穿通道前的一个节点，左侧道路通往建设路南北两个方向，以及迎泽大街建设路以西路段，右侧道路去往五龙口街。

双塔北路北向南去朝阳街以南路段，直接走双塔北路下穿，如果需要驶往朝阳街、迎泽大街东延段或迎泽大

街，则需要走辅路，经过太原火车站东广场地面道路。

交警介绍，迎泽大街东延段通车后，可大大缓解朝阳街及五龙口街的交通压力。目前，这一路段的标志标线已安装施划完毕，大家要注意观察。需要大家特别注意的是，行人和非机动车要通过双向专用通道通行，切莫进入机动车道。



近期，不少市民前往海南、深圳等地过冬，山西机场物流有限公司及时推出航空速运服务，托运宠物成为热门。11月17日，该公司院内，一家爱宠店的工作人员正在登记即将托运的宠物。据了解，不到一周时间，托运宠物就超过30余件。

记者 牛利敏 摄

## 养老待遇审核 可微信预约办理

**本报讯(记者 李晓并)**我市2021年度企业退休人员待遇审核、计算工作近日相继展开。因正值业务高峰期，现场人流量大，为落实疫情防控工作要求，减少办事人员无效聚集等待，市社会保险管理服务中心11月17日对养老待遇发放窗口进行调整，同时开通微信预约服务。

养老待遇发放窗口调整为：D66、D67、D68为线下叫号办理窗口，D69、D70为网上预约办理窗口。办事群众可点击“太原社保”公众号底部菜单“微官网”→“预约叫号”办理预约后，在预约时段内到场办理。预约办理具体操作可通过“太原社保”公众号或“太原政务”公众号进入相关页面按提示进行。

## 平肝明目 服用国药熊胆粉

眼睛是人与外界认知最直接的通道，随年龄增长，各种眼病接踵而至。视物模糊、扭曲变形、飞蚊飘动、眼睛胀疼、视野缺损等，每一个都严重影响人们的生活。

延边熊场的至宝熊胆粉是国药准字OTC药品，功能主治：清热、平肝、明目。清热解毒，清除淤堵眼底垃圾毒素，循环通畅；平肝，提

升肝主藏血功能，眼睛得到血液濡养，达到“目得肝血而能视”的效果。祝您视力好一些，健康多一点。

### 至宝熊胆粉

即日起在全国开展大型活动：1. 活动期间享受买3盒得5盒，买5盒得10盒，名额有限；2. 凡初次购买可享全年退换无忧的售后保障。

咨询热线：400-999-2260

优惠代码  
271

吉药广审(文)第203108-03121号  
国药准字 Z3000027号 广告  
请详细阅读产品说明书  
在医师指导下购买和使用

## 购车免费领取通知

### 物资如下：

1. 购物车一个；
2. 大米1千克；
3. 不锈钢餐具一套；
4. 100-600度自动变焦老花镜一副。



注：已领取的不可重复领取

1. 仅限30名，先到先得；2. 年满65-85周岁人群(1份报纸夫妻双方均可领取)；3. 物资分批发放，发放时间上午8时，下午不发，请合理安排时间。

咨询电话：0351-2486920 2259801

太原市迎泽区连络食品店 广告